

记者在线

带口罩 亮“绿码”

经营性场所防疫不能松懈

本报讯(记者 梁夏)天气回暖，出门遛弯、聚餐的市民也逐渐增多。我市要求经营性场所凭“绿码”进入，但近日记者走访我区部分商场、餐饮店发现，“绿码”检查有松懈之处。

晚上7时左右，记者来到东港凯虹广场，入口处只留了一扇小门，门口有喇叭提醒顾客进门出示健康码或绿色通行证。记者和同伴二人进入时，工作人员要求出示健

康码，检查非常认真。但进门后记者观察片刻发现，偶尔有顾客多人同时进入时，未出示健康码或绿色通行证也照样畅通无阻。而进入商场后，这里的餐饮店也不会再查看“绿码”。

当晚，记者又来到东港欧尚超市，在超市停车场旁的入口处同样设有工作人员检查“绿码”，门口还张贴有“请出示健康码或绿色通行证并戴口罩”

的告示。一位女士带着孩子未戴口罩想进入超市购物被工作人员拦了下来。“没有口罩不能进去。”在工作人员的要求下，这位女士去车里拿回口罩戴上后才进入商场。记者观察发现，这个入口处的工作人员非常仔细，对进入超市的每位顾客都要求查看“绿码”。但欧尚超市海印路上的入口处就相对松懈了些，记者和同伴二人同时进入超市时，只出示了一个人

的“绿码”就被放行了。

走进商场，记者看到欧尚超市内的一家速食店门口张贴了“走西侧正门”的提示，但出了商场来到路边的西侧正门后，看到门口虽然张贴有“进店请佩戴口罩，出示健康码”的提示，但出入畅通无阻，并无人阻拦查看“绿码”。同样，想进入隔壁的另一家速食店也非常方便，不需要检查“绿码”，店内购餐、堂食的人也不少。

荒地变公园

经过半年时间的施工建设，六横管委会投资350万元建设的峧头坦岙公园二期日前完工。据了解，峧头坦岙公园二期占地6000多平方米。昔日杂草丛生的荒地如今花木成畦、绿意盎然，成为居民健身休闲的好去处。

(通讯员 刘生国)



我区开展抱卵梭子蟹及幼蟹专项检查

查获活体幼蟹100多公斤

本报讯(通讯员 徐雪军 记者 高阳)目前正值梭子蟹繁衍生息保护期，为有效守护梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹，区海洋与渔业局组织开展全区梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹保护专项执法检查。

日前，区海洋行政执法大队执法人员来到舟山国际水产城交易

码头，对进港卸货的渔船、捕捞渔船实施登船检查，现场检测梭子蟹的重量及体长。当天，执法人员共登船检查渔船8艘，累计查获活体幼蟹约125公斤，未发现梭子蟹抱卵亲蟹。

据了解，对梭子蟹抱卵亲蟹或

头胸甲长小于49毫米，重量小于70克的幼蟹一经发现，一律依法予以收缴；涉及情节严重的，一律依法予以立案查处；情节特别严重的，一律依法移送司法机关追究刑事责任。

下一步，区海洋行政执法大队将继续加大梭子蟹抱卵亲蟹和幼

蟹保护执法检查力度，联合市场监管、行政综合执法等相关职能部门，海陆联动，依法查处违规收购、销售梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹的行为。同时，呼吁广大群众自觉遵守梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹保护规定，共同保护海洋渔业资源。

时隔两月余，王少儿再会为她剪去长发的“托尼老师”

“谢谢给我支持与鼓励的陌生人！”

本报讯(记者 励佳 通讯员 郡盛欢)4月7日上午，还在休息期的援鄂护士王少儿起了个大早，走进了一家花店。向日葵、洋桔梗、康乃馨、满天星……把五颜六色的花朵欢欢喜喜地扎了一束，她要去感谢一位萍水相逢的“托尼老师”。“初一那天，他特地为我开了门，替我剪短发。钱都没有收。”

原来，当时王少儿已确定驰援武汉，出发命令随时都会下达。其它的准备工作就绪后，留了十几年的长发难住了王少儿，“长发肯定是不方便的，但是大

年初一，街面上所有的理发店都关门了。”

这个难题很快在王少儿的家人们间传开来。一位亲戚询问了熟悉的理发师，问是否能为援鄂的医护人员行个方便，对方爽快地答应了。“他给我剪的短发挺好看，不过在武汉期间头发又有点长了，我自己动手剪了几次，还剃了鬓角，现在头发跟‘狗啃’一样。”王少儿笑着说。

边说边走，就到了当初王少儿剪短发的“三木美业”。这家美发店开在普陀医院附近，王少儿

口中的“托尼老师”便是老板张森。王少儿一进门，张森就认了出来，“你回来啦！”“是啊，来谢谢你大年初一特地为我开门，顺便再剪个头发。”王少儿把花束递给张森，“感谢的话不知道怎么说，就都在花里了。”

记者了解到，过年期间，由于疫情原因，张森没有回老家江苏，正好接了这个特殊的“单”。“听到最美逆行者们有这个需求，我肯定义不容辞，况且剪个头发也不算什么难事。”

再一次坐到熟悉的位置，身后是熟悉的理发师，王少儿的心情却

有天壤之别：“大年初一那次是随时准备着出发，心情还是挺沉重的。”如今在春暖花开之际再访，自己也平安归来，一切正向好发展，“这次是修剪一下，为留长发做准备，也算一个新的开始。”

王少儿说，在整个援鄂期间，不仅是家人、朋友、同事，还有像“托尼老师”这样与她萍水相逢的陌生人，都给了她源源不断的支持与鼓励，“正是因为有这些善意与温暖，我才能在前线‘战斗’到底。”

随着碎发一缕缕落地，王少儿的心情似乎也愈见明朗。“这次一定得收我的钱啊，‘托尼老师’。”

打造更加安全舒适的城市“里子”

□大力

海 天
语 思

近期，我区城乡防控排涝工程有序复工，全力推进项目建设。我区出台的城市防控排涝能力提升三年行动计划实施方案，计划实施24个项目，总投资3.09亿元，力争通过三年努力，补齐城市防洪排涝设施短板，有效缓解和改善内涝问题，进一步改善人居环境。

人们常说，高楼大厦是城市的“面子”，地下管道是城市的“里子”。毫无疑问，“面子”“里子”都重要。但假如在财力有限的情况下，首先该要“面子”还是“里子”呢？这无疑是个难题。按照生活经验，多数人都是选择先要“面子”的，等到“不差钱”了才会追求高档的“里子”。作为一座城市，同样会遇到两难选择。我区大规模实施“里子工程”，让人感到心里暖和。

最近几年，普陀城市面貌有了极大改观，高楼林立的新城区日趋繁华时尚，昔日逼仄的老城区经过旧城改造也同样旧貌换新颜。与此同时，“里子”虽然也一直在修修补补，但终究显得陈旧、落伍，似乎已配不上“面子”的靓丽。

地下管网破旧、拥堵、配置低，这是多年积累的沉珂。平日里尚能将就，但一遇暴雨就容易造成内涝。尤其是沈家门、展茅片区背山面海、纵深偏小，调蓄水设施欠缺极易导致内涝等问题。去年台风“米娜”带来的雨水让整座城市吃尽了苦头，全市仅

受淹车辆就达七八千辆，普陀同样损失不轻。对此，怨天尤人无济于事，一味归咎于历史原因更是消极态度，唯有直面问题、解决问题才能变坏事为好事。

“里子工程”牵一发而动全身，不仅工程巨大而且耗资不菲，非下大决心不可。我区“三年行动计划”主要实施“下排外挡”工程、“内河疏通”工程和“调蓄分洪”工程，按照“上蓄、中疏、下排、适滞”原则，完善以河道提防为基础、水库为骨干、蓄滞洪区为依托、工程措施与非工程措施相结合的综合防洪体系，这无疑是保民平安的良心工程。

财政实力虽然逐年增强，但兼顾方方面面仍难免捉襟见肘，有时顾全了“里子”就难免影响到“面子”，任何时候启动这项工程都难免压力山大。然而，“里子工程”功在当下、利在长远，更需要当机立断、敢作敢为。令人欣慰的是，焕然一新的海上花园会客厅早已给普陀撑足了“面子”，这个时候全面启动“里子工程”不仅顺理成章，而且底气充足。

“里子”往往看不见、摸不着，但建好了暴雨天少了水漫金山的担忧，老百姓就多了安全舒适的感觉。城市任何时候都需要“面子”，但更重要的功能还是让老百姓安居乐业。不遗余力地完善“里子”，契合以人民为中心的城市治理理念，让我们对系统提升的“三年行动”抱以热切的期待。

志愿者看望海岛留守“小候鸟”

本报讯(记者 翁瑜霞 通讯员 朱存跃)为迎接开学，这两天区网络义工协会的志愿者们带着学习用品和防疫物资来到桃花岛，为岛上10名留守儿童送去满满的关心与温暖。

“马上要开学了，我们带来一些书籍和文具，为孩子们迎接新学期做准备。”因为疫情原因，志愿者们已经两个月没有登岛看望这些“小候鸟”，一到留守儿童的家中，志愿者就亲切地询问孩子

们“寒假”生活，为他们检查作业、辅导功课。这些孩子有的因为父母打工或患病，跟着爷爷奶奶生活，有的身在单亲家庭生活贫困……志愿者们的暖心陪伴让他们感受到爱和温暖。

据了解，关爱小桃人项目从2019年1月开始实施，两名志愿者长期结对一名留守孩子，每个月定期看望和陪伴，关心他们的生活和学习。志愿者们表示，希望通过这种长期的帮扶行动，帮助孩子们健康快乐成长。

轮滑健身享春日闲情



情释放多日宅家的活力。

据了解，目前，轮滑运动正逐渐在孩子们中普及开来，春日里的广场、公园总能看到孩子们轮滑的身影。

通告

为精准做好疫情防控和复工复产工作，现就4月8日0时起武汉通道管控解除后的来普人员相关事项通告如下：

一、上述人员中非普陀户籍人员请在普陀区新居民登记系统进行预申报。同时，主动向居住社区或工作单位进行登记报备。

二、上述人员抵舟后请先到我区综合服务点(东港格林豪泰酒店、六横千荷大酒店)，按规定接受一次核酸和血清检测，在采样检测结果报告前，需在综合服务点留观。持有当地医疗机构健康检测报告的，经核验后可免予检测。

三、继续实行“健康码”管理，上述人员检测结果为阴性的，赋予舟山“健康码”绿码，并完成省际“健康码”绿码转换；检测结果为阳性的，作“红码”设定，并经

诊断后按无症状感染者或确诊病例处置。

四、普陀区新居民登记系统入口及综合服务点设置情况：

1. 新居民登记系统入口



2. 综合服务点

格林豪泰酒店(东港店)，地址：普陀区东港街道宁兴街132-1号，联系电话：13906806515。

千荷大酒店，地址：普陀区六横客运路18号，联系电话：13750715588。

舟山市普陀区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2020年4月8日

